

आत्मिक परिवर्तनको प्रमाण

तपाईं यस पाठको अन्त्यतिर आइपुग्नुभएकोमा खुशी हुनुहुन्छ भन्ने कुरामा म निश्चित छु। कुनै महत्त्वपूर्ण कुरा हामीले पूरा गर्दा त्यहाँ जहिले पनि आनन्दको अनुभव हुन्छ। तपाईंलाई यस अध्ययनमा अगुवाइ गर्न पाएकोमा म खुशी छु। यो यस्तो यात्रा भएको छ, जसले हामीलाई बाइबलका धेरै भागहरूबाट भएर लगेको छ। ख्रीष्टियान परिपक्वता परमेश्वरको हृदयको अति नजीक भएको विषय हो।

ख्रीष्टियान परिपक्वताका तस्वीरहरू, ख्रीष्टियान परिपक्वतामा विकास र अन्त्यमा, ख्रीष्टियान परिपक्वताका प्रमाणहरूका सम्बन्धमा हामीले एकसाथ अध्ययन गरेका छौं। हाम्रो प्रगतिलाई निर्धारण गर्नका लागि हामीलाई सहायता पुऱ्याउन यस अन्तिम एकाइले हामीलाई मापदण्ड दिएको छ। विश्वासीहरूका रूपमा जो-जो परिपक्व भइरहेका छन्, तिनीहरू येशू ख्रीष्टजस्तै देखिन र काम गर्न शुरू गर्छन्। तिनीहरूले आफ्ना जीवनमा भन्-भन् बढी उहाँको चरित्र र उहाँका कामहरूलाई भेट्नुपर्छन्।

तपाईंले लक्ष्यलाई देख्नुहुँदा तपाईं अलि निरुत्साहित हुनुहुन्छ होला। यो अति नै कठिन देखिन्छ। तर हामी मानव प्राणीहरू हौं। यस पृथ्वीमा आफ्नो जीवनमा येशू ख्रीष्टले प्राप्त गर्नुभएको स्तरद्वारा हामी आफैलाई जाँच गर्नु कठिनजस्तो देखिन्छ। खुशी हुनुहोस्! परमेश्वरले हाम्रा निम्ति केवल स्तर मात्र निर्धारण गर्नुहुन्न तर लक्ष्यमा पुग्नका लागि उहाँले हामीलाई सहायता गर्नुहुन्छ। कमजोर



मानिसहरूलाई लिएर तिनीहरूद्वारा परिवर्तनको आफ्नो शक्तिलाई देखाउनमा परमेश्वरले ठूलो आनन्द लिनुहुन्छ। येशू ख्रीष्टमा भएको हाम्रो बोलावटको महान् आशा यही नै हो।

पाठको रूपरेखा

कमजोरीमा सामर्थ्य
 परमेश्वरको महिमा
 परमेश्वरको शक्ति
 शङ्का र स्वार्थको दोष
 हाम्रो योग्यतामा शङ्का
 शैतानका दोष्याइहरूद्वारा आएको शङ्का
 पवित्र आत्माद्वारा परिवर्तन

पाठका उद्देश्यहरू

यस पाठको अध्ययनपछि तपाईंले:

- मानिसको कमजोरीद्वारा परमेश्वरको महिमालाई कसरी देख्न सकिन्छ सो व्याख्या गर्न सक्नुपर्नेछ।
- मानिसहरूमा परमेश्वरको परिवर्तन गर्न सक्ने नतीजाहरूलाई वर्णन गर्न विशेष उदाहरणहरू प्रयोग गर्न सक्नुपर्नेछ।

सिक्ने क्रियाकलापहरू

१. यस पाठचपुस्तकमा यस पाठलाई पढ्नुहोस्।
२. आवश्यक परेको खण्डमा पाठचपुस्तकलाई प्रयोग गरी यस पाठ विकासका अभ्यासहरूलाई पूरा गर्नुहोस्। पाठचपुस्तकमा दिइएका उत्तरहरूसँग तपाईंका आफ्ना उत्तरहरूलाई बेला-बेलामा जाँच्नुहोस्।
३. यस पाठको अन्त्यमा स्वयम्-जाँच लिनुहोस् र ध्यानपूर्वक आफ्ना उत्तरहरूलाई जाँच्नुहोस्। बेठीकसँग दिइएका उत्तरहरूलाई फेरि समीक्षा गर्नुहोस्।

मुख्य शब्दहरू

घमण्ड	प्रवृत्ति
दोषारोपण	रेकर्ड
दोष लगाउनु	विशेष
प्राप्त भयो	

पाठ विकास

कमजोरीमा सामर्थ्य

उद्देश्य १ : विश्वासीका सामर्थ्य र कमजोरीका स्रोतहरूलाई पहिचान गर्नुहोस्।

चरा-चुरूङ्गीहरूका बारेमा अध्ययन गर्ने मानिसहरूले हामीलाई भनेका छन् कि स्थानीय उडानमा भन्दा टाढा ठाउँको चलायमानमा तिनीहरू धेरै माथिबाट उड्ने गर्छन्। यस उच्च उडाइका निमित्त त्यहाँ तीनवटा कारणहरू छन् भनी हामीलाई बताएको छ। पहिलो, माथिबाट उड्दा तिनीहरूले उत्तम दृश्य पाउँछन् र आफ्नो दिशा (मार्ग) पत्ता लगाउनका लागि तिनीहरूलाई सजिलो पर्छ। दोस्रो, तिनीहरूलाई शिकार गर्ने चराहरूभन्दा तिनीहरू माथि हुन्छन्। तेस्रो, उच्च तहमा भएको पातलो हावाले छिटो उड्नका लागि तिनीहरूलाई सहायता गर्छ। यी सबै कारणहरूले टाढाका लक्ष्यहरूमा पुग्नका लागि चराहरूलाई सहायता पुऱ्याउँछ।

विश्वासीले यसबाट पाठ सिक्न सक्छ। जब ऊ शङ्काहरूले भरिएको हुन्छ, उसले जीवनलाई अति नीच तहबाट हेरेको हुन्छ र उसले आफ्नो मार्गलाई देख्न सक्दैन, र शैतानले उसलाई परीक्षा गर्छ। उसको जीवनको सम्बन्धमा भएको परमेश्वरको दृष्टिको शुद्ध हावामा ऊ माथि उठेपछि मात्र उसको जीवनको निमित्त भएको परमेश्वरको लक्ष्यमा पुग्नका लागि उसले आत्मिक दृष्टि र सामर्थ्य प्राप्त गर्छ।

“मैले कहिल्यै आत्मिक परिपक्वता प्राप्त गर्छुजस्तो मलाई लाग्दैन। म अति कमजोर छु। म येशूजस्तो कहिले हुन सक्छु र?” भनी तपाईंले अहिले भन्दै हुनुहुन्छ होला। त्यो प्रवृत्ति नै ठीक मार्गतर्फको शुरूवात् हुन सक्छ। जब एक व्यक्तिले आफ्नै योग्यताहरूमा बलियो भएको अनुभव गर्छ, ऊ तिनीहरूमाथि भर पर्न थाल्छ। आफ्नो कमजोरीलाई पहिचान गर्ने विश्वासीले सहायताको निमित्त परमेश्वरमा हेर्नुपर्ने आफ्नो आवश्यकतालाई अझै राम्रोसँग महसूस गर्न सक्छ।

१ विश्वासीको सामर्थ्य र कमजोरीका स्रोतहरूको नाम उल्लेख गर्नुहोस्।

.....

परमेश्वरको महिमा

उद्देश्य २: विश्वासीले केमा घमण्ड गर्नुपर्छ भन्ने कुरालाई उल्लेख गर्न १ कोरिन्थी १:२६-३१ प्रयोग गर्नुहोस्।

हामीले देखेका छौं कि परमेश्वरविनाको मानिसले विद्रोह र पापद्वारा आफ्नो स्वतन्त्रतालाई देखाउने कोशिश गर्छ। उसले मानव बुद्धिलाई उचाल्छ र ऊ मानव सामर्थ्यमा भर पर्छ। हरेक सभ्यताको यही नै कथा छ। परमेश्वरसँगको ठीक उभ्याइको तरीकाको रूपमा परमेश्वरले ख्रीष्टको बलिदान र विश्वासलाई छान्नुभयो। यसले संसारको विचारलाई अवहेलना गर्छ।

१ कोरिन्थी १:२१ मा पावलले सुसमाचारको सन्देशलाई 'मूर्ख' सन्देश भनी सम्बोधन गरेका छन्। यो परमेश्वरमाथि भर पर्ने सन्देश हो। संसारले यसलाई इन्कार गर्छ। यस अध्ययनसँग यस सन्देशको सत्यताको महत्त्वपूर्ण सम्बन्ध छ। यस विषयमा भएको अति महत्त्वपूर्ण खण्डलाई हामी यहाँ प्रस्तुत गर्न चाहन्छौं। यसलाई ध्यानपूर्वक पढ्नुहोस्:

भाइ हो, जब तिमीहरू बोलाइएका थियौं, तिमीहरू कस्ता थियौ? सो विचार गर। सांसारिक स्तरअनुसार तिमीहरूमध्ये धेरै जना बुद्धिमान्, धेरै जना शक्तिशाली र धेरै जना खानदानी थिएनौ। तर बुद्धिमान्हरूलाई शर्ममा पार्न परमेश्वरले संसारका मूर्ख कुराहरूलाई छान्नुभयो, र शक्तिशालीलाई शर्ममा पार्नलाई परमेश्वरले संसारका नीच र तुच्छ ठहरिएका कुराहरूलाई चुन्नुभयो। यहाँसम्म कि नगण्य कुराहरूलाई पनि चुन्नुभयो, यस हेतुले कि जुन कुरा छन् ती व्यर्थ ठहरिऊन्, र कुनै प्राणीले परमेश्वरको सामुन्ने अहङ्कार नगरोस्। परमेश्वर नै स्त्रीष्ट येशूमा तिमीहरूका जीवनको स्रोत हुनुहुन्छ, स्त्रीष्टलाई नै उहाँले हाम्रा बुद्धि, हाम्रा धार्मिकता, र पवित्रता र हाम्रा उद्धार बनाउनुभयो। यसैले लेखिएको छ, "गर्व गर्नेले प्रभुमा नै गर्व गरौस्" (१ कोरिन्थी १:२६-३१)।

२ १ कोरिन्थी १:२६-३१ अनुसार, विश्वासीको बुद्धि

क. स्त्रीष्ट हुनुहुन्छ

ख. बाइबल हो

ग. उसको मानसिक विकास हो

३ १ कोरिन्थी १:२६-३१ अनुसार, विश्वासीले के कुरामा गर्व गर्नुपर्छ?

परमेश्वरले प्रयोग गर्नुहुने औजारहरूले होइन तर मानिसले उहाँलाई महिमा गरेको परमेश्वरले चाहनुहुन्छ। औजार बलियो वा सुन्दर हुँदा त्यसो गर्नु कठिन हुन्छ। यसले हामी धेरैलाई प्रोत्साहन दिनुपर्छ, किनकि हामी आफैमा केही गर्न सक्दैनौं भन्ने कुरा हामीलाई थाहा छ। यसरी, हामीद्वारा आफ्नो महिमा प्रकट गर्नका लागि परमेश्वरले ठूलो मौका भेटाउनुहुन्छ।

प्रेरित पावलको जीवन मानव कमजोरीद्वारा परमेश्वरको महिमा प्रकट हुने उहाँको प्रकाशको उदाहरण हो। अति शिक्षित भए तापनि पावलका धेरै कमजोरीहरू थिए। तीमध्ये एउटाचाहिँ उनको शारीरिक पीडा थियो, जसलाई हटाइदिनुहोस् भनी उनले परमेश्वरसँग प्रार्थना गरेका थिए (२ कोरिन्थी १२:७-८)। एक पल्ट परमेश्वरले उनलाई भन्नुभयो: "मेरो अनुग्रह तेरो निमित्त पर्याप्त छ, किनभने मेरो शक्ति दुर्बलतामा नै सिद्ध हुन्छ (२ कोरिन्थी १२:९)। तब प्रेरित पावलले लेखे:

यसकारण स्त्रीष्टको शक्ति ममाथि वास गरोस् भनेर म बरु मेरो दुर्बलतामा बढी खुशीसाथ गर्व गर्नेछु। यसकारण स्त्रीष्टको खातिर दुर्बलताहरूमा, बदनामीहरूमा, कठिनाइहरूमा, सतावटहरूमा, आपद्हरूमा म सन्तुष्ट रहन्छु। किनकि जब म दुर्बल छु, तब म शक्तिशाली छु (२ कोरिन्थी १२:६-१०)।

परमेश्वरले हामीलाई बनाउनुहुन्छ र यसरी हामी उहाँको महिमा गर्न सक्छौं। हामीले गर्ने र भन्ने सबै कुराहरूमा हामी परमेश्वरलाई महिमा दिने कोशिश गरौं।

परमेश्वरको शक्ति

उद्देश्य ३: परमेश्वरको सामु आफ्नो खुट्टामा उभिनका लागि के कुराले इजकिएललाई सक्षम बनायो इजकिएल २:२ लाई प्रयोग गरी व्याख्या गर्नुहोस्।

मानव कमजोरीद्वारा परमेश्वरको शक्तिको प्रकाशको अर्को उदाहरण पुरानो करारका अगमवक्ता इजकिएल हुन्। परमेश्वरले उनलाई बोलाउनुहुँदा उनी तीस वर्ष उमेरका पूजाहारी थिए। उनको राज्य पराजित भयो र विनाश भइरहेको थियो। उनको आफ्नै जीवनको उद्देश्य (पूजाहारीपन) पनि व्यर्थ भइसकेको थियो। उनलाई बन्धीका रूपमा खेतका काम गर्न लगाइएको थियो। यी परिस्थितिहरूमा उनीमाथि आएको परमेश्वरको बोलावटको बारेमा हामी इजकिएल १-२ अध्यायहरूमा पढ्छौं। डरलाग्दो आँधीबेहरीको बीचमा यो आएको थियो (इजकिएल १:४)। इजकिएलले आफ्नो जीवनमा अनुभव गरेको गोलमाललाई यसले प्रतिनिधित्व गरेको हुनुपर्छ। यस आँधीबेहरीमा परमेश्वरले आफ्नो शक्ति प्रकट गर्नुभयो। इजकिएल २:१-३ मा इजकिएलको आफ्नै विवरणलाई अब हामी पढौं:

जब मैले त्यो देखें, तब म घोप्टो परें र कोही बोलिरहेको सोर मैले सुने, "हे मानिसको छोरो खडा हो, र म तँसित कुरा गर्नेछु।" जब उहाँ मसित बोल्नुभयो, तब उहाँका आत्मा मकहाँ आएर मलाई उभ्याउनुभयो, अनि उहाँले मसित कुरा गर्नुभएको मैले सुनें। उहाँले



भन्नुभयो, "हे मानिसको छोरो, म तँलाई इस्राएली जातिकहाँ पठाउँदैछु।"

मरणशील मानिस वा मानिसका पुत्र भनी परमेश्वरले इजकिएलको निमित्त प्रयोग गर्नुभएको नाम अति चाखलाग्दो छ। यो शब्दले इजकिएलको मानवतालाई सम्बोधन गरेको छ। यो नाम इजकिएलको पुस्तकमा घरीघरी प्रकट हुन्छ। परमेश्वरले निरन्तर रूपमा इजकिएललाई स्मरण गर्दै हुनुहुन्थ्यो, कि उहाँ उनको मानवताद्वारा काम गर्न चाहनुहुन्छ। इजकिएल नामको अर्थ "जसलाई परमेश्वरले सामर्थ्य दिनुहुन्छ" वा "जसको चरित्र परमेश्वरको सामर्थ्यको व्यक्तिगत प्रमाण हो" भन्ने हुन्छ। आज, हामी यस व्यक्तिलाई यसो भनी वर्णन गर्न सक्छौं: "यदि त्यस मानिसले कुनै असल कुरा गर्‍यो भने यो परमेश्वरबाट कै हो भनी मानिसहरूले जान्नुपर्छ।" इजकिएल आफ्नो नाम र कार्यहरू दुवैद्वारा हाम्रा लागि असल उदाहरण हुन्।

४ इजकिएल २:२ पढ्नुहोस् र तलको प्रश्नको उत्तर दिनुहोस्: कसरी इजकिएल परमेश्वरको सामुन्ने आफ्नो खुट्टामा उभिन सकेका थिए?

क. इजकिएल उनको आफ्नै शक्तिद्वारा उभिए।

ख. परमेश्वरको आज्ञाले नै इजकिएललाई उठायो।

ग. परमेश्वरका आत्मा इजकिएलमा प्रवेश गर्नुभयो र उनलाई उठाउनुभयो।

इजकिएलको व्यक्तित्वलाई परमेश्वरको शक्तिद्वारा परिवर्तन गरिएको थियो। पहिले कमजोर अलमलमा परेका इजकिएलले परिवर्तन गर्न सक्ने शक्तिद्वारा मात्र यसो भन्न सकेका थिए: "यसैले मलाई आज्ञा गरेबमोजिम मैले गर्ने" (इजकिएल १२:७)। उनको लामो र फलवन्त सेवाबाट परमेश्वरले महिमा प्राप्त गर्नुभयो।

शङ्का र स्वार्थको दोष

उहाँलाई सेवा गर्नका लागि परमेश्वरले बोलाउनुभएका धेरै मानिसहरूले यसो गर्नका लागि असक्षमताको अनुभव गरेका छन्। यस्तो अनुभव यसैमा गल्ती होइन। तर कहिलेकहीं त्यो विचार (अनुभव)

हामीलाई बनाउनुहुने परमेश्वरमा भएको विश्वासको कमी हो। यस्तो अवस्थाको कारण कहिलेकहीं कमजोर खीष्टियानले आफैलाई दोष्याउने गर्छ (अर्थात् आफैलाई दोषी भनी घोषणा गर्नु)। परमेश्वरलाई हाम्रो कमजोरीहरू थाहा छ। उहाँले हामीलाई छान्नुभएपछि उहाँको बोलावट पूरा गर्नका लागि उहाँले हामीलाई सामर्थ्य र शक्ति दिनुहुन्छ। परमेश्वरको उद्देश्य पूरा गर्नबाट हामीलाई टाढा राख्ने शङ्का र स्वार्थको दोषलाई यदि हामीले मौका दियौं भने उहाँमा हाम्रो विश्वासको कमी हुन्छ।

हाम्रो योग्यतामा शङ्का

उद्देश्य ४: तिमोथीको प्रगति सबैले देख्न सकून् भनी अभ्यास गर्नका लागि उनलाई भनिएका चार थोकहरूको सूची बनाउनुहोस्।

परमेश्वरको सेवा गर्नका लागि उहाँले मोशालाई बोलाउनुभएको विवरणलाई हामी प्रस्थान ३ मा पढ्छौं। परमेश्वरको सेवा गर्नलाई आफू योग्य छु भन्ने कुरामा मोशाले शङ्का गरे। परमेश्वरले बलिरहेको पोथ्राबाट आश्चर्यरूपमा उनीसँग बोल्नुहुँदा, “म यहाँ हाजिर छु” (४ पद) भनी मोशाले जवाफ दिएका थिए। परमेश्वरका मानिसहरूलाई मिश्रदेशबाट फर्काएर ल्याउनका लागि उहाँले मोशालाई मिश्रका राजाकहाँ पठाउन लाग्नुभएको कुरा परमेश्वरले मोशालाई भन्नुभयो। मोशाले तुरुन्तै जवाफ दिए। “फारोकहाँ गएर इस्राएलीहरूलाई मिश्रबाट ल्याउन सक्ने म को हुँ र?” भनी मोशाले तुरुन्तै जवाफ दिए (११ पद)। अनि परमेश्वरले भन्नुभयो, म तँसित हुनेछु, र मैले तँलाई पठाएको हुँ भन्ने कुराको चिन्ह तँलाई यो हुनेछ: जब तँले ती मानिसहरूलाई मिश्रबाट निकालेर ल्याउनेछस्, तब तिमीहरूले यही पर्वतमा परमेश्वरको आराधना गर्नेछौ” (१२ पद)। तब मोशाले थुप्रै बहानाहरू बनाए, “मैले तिनीहरूलाई के भन्ने?” (१३ पद)। “यदि तिनीहरूले पत्याएनन् भने के गर्ने?” (प्रस्थान ४:१)। त्यसपछि मोशाले परमप्रभुलाई भने, “प्रभु म बोल्नमा उस्तो सिपालु छैनँ, नता अधि म सिपालु थिएँ न अहिले तपाईं बोल्नुभएपछि सिपालु भएको छु, किनकि म बोल्नमा र जिब्रो चलाउनमा ढीलो छु (१० पद)। परमप्रभुले तिनलाई भन्नुभयो, “मानिसको मुख कसले बनायो? मानिसलाई लाटो वा बहिरो कि देख्ने वा अन्धो कसले बनाउँछ? के म परमप्रभुले नै होइन र? अब जा, म तँलाई बोल्न सहायता गर्नेछु र तँले के-के बोल्न पर्ने हो सो सिकाउनेछु (११-१२ पदहरू)। तर

मोशाले भने, "हे प्रभु, विन्ती छ, अरू कसैलाई नै पठाउनुहोस्" (१३ पद) तब परमप्रभुको क्रोध मोशामाथि उठ्यो।

यस कथामा मोशाको सम्बन्धमा भएको परमेश्वरको धैर्यलाई ध्यान दिनु चाखलाग्दो छ। परमेश्वरले उनको शङ्कालाई बुझनुभयो र प्रत्येक विषयसँग काम गर्नका लागि इच्छुक हुनुभयो। यद्यपि, मोशाले निरन्तररूपमा परमेश्वरसँग तर्क गर्दा, यो विश्वासको कमीको विषय बन्यो। अन्त्यमा मोशा मिश्रमा गए र परमेश्वरले उनलाई सहायता गर्नुहुँदा प्रत्येक दिन उनको भरोसामा वृद्धि भयो। उनी परमेश्वरका निमित्त महान् अगुवा बने।

हुन सक्छ, यस पाठ्यपुस्तकको अध्ययन अवधिमा विश्वासीको रूपमा तपाईंले आफ्नो उद्देश्यलाई महसूस गर्न थाल्नुभएको होला। स्त्रीष्टियान परिपक्वताको लक्ष्य कठिन देखिन्छ। तपाईं परमेश्वरमा वृद्धि हुनुहुँदा त्यहाँ अझ धेरै कर्तव्यहरू हुनेछन् भन्ने कुरा तपाईंले महसूस गर्नुहुनेछ। मोशाले गरेभैं तपाईंले पनि आफ्नो योग्यताको बारेमा शङ्का गर्नुहुन्छ होला, तर परमेश्वरले हामीलाई बोलाउनुभएपछि हामीलाई सहायता गर्ने प्रतिज्ञा पनि गर्नुभएको छ। परमेश्वरले हाम्रो प्रत्येक भागलाई बनाउनुभयो। हाम्रो बारेमा हामीलाई जति थाहा छ, त्यसभन्दा धेरै हाम्रो बारेमा उहाँलाई थाहा छ। परमेश्वरमा राखिएको विश्वासको अभ्यासद्वारा हामीले हाम्रो अयोग्यतामाथि विजय प्राप्त गर्नेपर्छ। उहाँ शक्तिका परमेश्वर हुनुहुन्छ र महान् काम गर्नका लागि कमजोर व्यक्तिहरूलाई प्रयोग गर्नुहुँदा उहाँको शक्तिको प्रकट हुन्छ।

५ १ तिमोथी ४:११-१६ पढ्नुहोस्। १२ पदअनुसार कसैले पनि तिमोथीलाई हेला गर्न नपाओस् भनी उनलाई सल्लाह दिइएको थियो, किनकि उनी

क. सुन्दर थिएनन्।

ख. जवान थिए।

ग. कमजोर थिए।

६ तिमोथीको उन्नतिलाई सबैले देख्न सक्नु भन्ने उद्देश्यले उनले अभ्यास गर्नुपर्ने चार थोकहरूलाई १ तिमोथी ४:१३-१५ मा बताइएको छ। ती उल्लेख भएको क्रममा तिनीहरूको सूची बनाउनुहोस्।

क.

ख.

- ग.
घ.

शैतानका दोष्याइहरूद्वारा आएको शङ्का

उद्देश्य ५: शङ्काहरूको मुख्य स्रोतलाई पहिचान गरी तिनीहरूमाथि तपाईं कसरी विजयी हुन सक्नुहुन्छ उल्लेख गर्नुहोस्।

आफ्नै बारेमा शङ्का गर्नका लागि धेरै पल्ट शैतानले हामीलाई प्रभाव पार्छ। हामीले देखेभैं त्योचाहिँ विश्वासीको शत्रु हो। विश्वासीलाई अलमलमा पार्नका लागि त्यसले काम गर्छ। त्यसले दोष लगाउँछ र कमजोरीहरू देखाउँछ। कोही ख्रीष्टियानहरू शैतानको आक्रमणको कारण निराश बन्छन्। तिनीहरूले त्यसका भूटहरूलाई विश्वास गर्छन्। त्यसले तिनीहरूलाई भनेका कुराले आफ्नै बारेमा भएका तिनीहरूका भावनाहरूलाई पक्का गरिदिन्छ र तिनीहरूले आफैलाई दोषी ठहर्‍याउँछन्।

निर्वासनमा गएको ७० वर्षपछि, परमेश्वरले मानिसहरूलाई उनीहरूको घर यरूशलेममा फर्केर आउनका लागि सम्भव तुल्याउनुभयो। आत्मिक अगुवा हुनका लागि यहोशूलाई छानियो। उनी प्रधान पूजाहारी थिए। (यस यहोशू र मानिसहरूलाई पहिलो पल्ट प्रतिज्ञाको देशमा ल्याउने यहोशूको बीचमा अलमलमा नपर्नुहोस्।) जब परमेश्वरका मानिसहरू यरूशलेममा फर्केर आए, तिनीहरूले मन्दिरको पुनर्निर्माण गर्न शुरू गरिहाले। त्यो असल समाचार थियो! यद्यपि, तिनीहरू छिट्टै नै निरुत्साहित बने। त्यहाँ विरोध र गनगन भयो। जग हालेपछि, मानिसहरूले १६ वर्षसम्म काम छोडिदिए! अन्त्यमा परमेश्वरले अगमवक्ताहरू हागै र जकरियालाई उठाई मानिसहरूलाई काममा सक्रिय बनाउनुभयो। मुख्य समस्या के थियो भनी मुख्य दर्शनमा जकरियालाई बताउनुभयो।

७ जकरिया ३ अध्याय पढ्नुहोस्। यहोशूको विरुद्धमा दोषारोपण गर्न को तयारी भएको थियो?

८ जकरिया ३:३ लाई फेरि पढ्नुहोस्। के कुराको बारेमा शैतानले यहोशूलाई दोष लगाउन लागेको थियो?
.....

जकरियाले यहोशूमा देखेका फोहोर लुगाले यहोशू र मानिसहरूले गरेको भूललाई प्रतिनिधित्व गरेको थियोजस्तो देखिन्छ। जे भए पनि, शैतानले लगाएको दोषलाई परमप्रभुका दूतले नै जवाफ दिए: "परमप्रभुले शैतानलाई भन्नुभयो, "ए शैतान, परमप्रभुले तँलाई हकारून् यरूशलेमलाई चुन्नुहुने परमप्रभुले तँलाई हकारून्! के यो मानिस आगोबाट निकालिएको अगुल्टो होइन र? (जकरिया ३:२) फोहोर पोशाक फुकालियो भनी ४-५ पदहरूले हामीलाई बताउँछन्। लगाउनका लागि यहोशूलाई नयाँ लुगाहरू दिइयो। यिनीहरूमा पगरी पनि समावेश थियो, जुनचाहिँ परमेश्वरसँगको अधिकारको चिन्ह थियो। परमप्रभुसँगको नयाँ सम्बन्धमा हिँड्नका लागि ६-७ पदहरूमा यहोशूलाई आह्वान गरिएको छ। तब यस अध्यायका ती अन्तिम पदहरूले त्यस सम्बन्धमा भएको परमेश्वरको आशिष्को बारेमा बताउँछन्।

हाम्रा कमजोरीहरूमाथि शैतानले कसरी काम गर्छ भन्ने कुरा बाइबलले हामीलाई प्रकट गरेको छ। ती कमजोरीहरूमाथि त्यसले हाम्रो ध्यान आकर्षित गर्छ। त्यसले हामीलाई दोष लगाउँछ। यसले हामी आफैलाई शङ्का गर्न र निराश हुन लगाउँछ। धेरै पल्ट विश्वासीहरू खडा हुन सक्दैनन्। यद्यपि, यस कुरालाई ध्यान दिनुहोस्, कि परमेश्वरले फोहोर पोशाकलाई उतारेर नयाँ पोशाक लगाइदिनुहुन्छ। शैतानका दोष्याइहरूलाई सुन्न हामीले बन्द गरेपछि परमेश्वरले हाम्रा कमजोरीहरू र शङ्काहरूलाई निवारण गर्नुहुन्छ।

शैतानले विश्वासीहरूलाई दोष लगाउने कुरालाई दोष्याउनु भनिन्छ। दोष्याउनुको अर्थ कसैलाई "असक्षम वा अयोग्य भनी घोषणा गर्नु" वा "कसैलाई दोषी भनी न्याय गर्नु वा घोषणा गर्नु" हो। "अब स्त्रीष्टियेशूमा भएकाहरूलाई दण्डको आज्ञा छैन" भनी रोमी ८:१ ले हामीलाई स्पष्टसँग बताएको छ। यूहन्नाले भनेका छन्, "जसले उहाँमाथि विश्वास गर्छ, त्यो दोषी ठहरिँदैन, तर विश्वास नगर्नेचाहिँ अघि नै दोषी ठहरिएको छ, किनभने उसले परमेश्वरका एक मात्र पुत्रको नाउँमा विश्वास गरेका छैन" (यूहन्ना ३:१८)। शैतानले हामीलाई न्याय गर्ने र हाम्रा कमजोरीहरूमा हाम्रा आँखा लगाइदिने कोशिश गर्छ। यसरी हामीलाई विजयी हुनबाट त्यसले रोक्छ। यदि हामीले उहाँलाई गर्न दियौं भने, आफ्नो ईश्वरीय शक्तिद्वारा परमेश्वरले हाम्रा व्यक्तित्वहरूलाई परिवर्तन गर्नुहुनेछ।

प्रकाश १२:१०-११ मा शैतानमाथि परमेश्वरको अन्तिम विजयताको एउटा चित्रण बाइबलले हामीलाई दिएको छ। यस खण्डमा हामी यी महत्त्वपूर्ण शब्दहरू भेट्छौं:

अब हाम्रा परमेश्वरको मुक्ति, शक्ति, राज्य र उहाँको स्त्रीष्टको अधिकार आएको छ। किनकि हाम्रा भाइहरूलाई दोष लगाउने, जसले हाम्रा परमेश्वरको सामुन्ने तिनीहरूलाई दिनरात दोष लगाउँछ, त्यो तल फर्काइएको छ। तिनीहरूले थुमाको रगत र आफ्ना गवाहीको वचनको कारण त्यसलाई जितेका छन्, र तिनीहरूले मृत्युसम्मै पनि आफ्नो ज्यानको माया राखेनन्।

६ माथि प्रकाश १२:११ मा विश्वासीहरूलाई शैतानमाथि विजय गराउने तीन थोकहरूका अगाडिपट्टि (१), (२), र (३) लेखनका लागि शीशाकलम प्रयोग गर्नुहोस्।

यी तीन व्यक्तिहरू आज हाम्रा लागि उपलब्ध छन्। पवित्र धर्मशास्त्रको सत्यतालाई याद गर्नुहोस्, "जो तिमीहरूमा हुनुहुन्छ, उहाँ संसारमा हुनेभन्दा महान् हुनुहुन्छ" (यूहन्ना ४:४)

पवित्र आत्माद्वारा परिवर्तन

उद्देश्य ६: विश्वासीहरू आत्मिक रूपमा परिवर्तन भए भनी प्रेरित १७:६ ले कसरी देखाउँछ, व्याख्या गर्नुहोस्।

हाम्रा निम्ति बाइबल कति ठूलो उत्साहको पुस्तक हो। काम गर्नका लागि परमेश्वरले छान्नुभएका प्रायःजसो मानिसहरू हामीहरूजस्तै थिए। मोशा, यहोशू, इजकिएल, पावल, तिमोथी र अरू धेरैहरू तिनीहरूमध्येका थिए। तिनीहरू साधारण मानिसहरू नै थिए र तिनीहरूका सामान्य कमजोरीहरू थिए, तर परमेश्वरका आत्मा तिनीहरूभित्र प्रवेश गरी उहाँले तिनीहरूलाई परिवर्तन गर्नुभयो। प्रेरितको पुस्तकले यस्तो परिवर्तनको बारेमा बताउँछ। येशूको क्रूसीकरणको समयमा चेलाहरू तितरबितर भई निराश भएका थिए। पुनरुत्थानले पनि तिनीहरूको समस्यालाई समाधान गर्न सकेन। तर येशूले प्रतिज्ञा गर्नुभएअनुसार जब पवित्र आत्मा तिनीहरूमाथि आउनुभयो, काम

कुराहरू परिवर्तन भए। तिनीहरूले ठूलो शक्तिका साथ काम गरे र साक्षी भए।

१० यूहन्ना १४:२६ पढ्नुहोस्। पिताले पवित्र आत्मा पठाउनुहुनेछ भनी येशूले आफ्ना चेलाहरूलाई भन्नुभयो। येशूले पवित्र आत्मालाई के भनी सम्बोधन गर्नुभएको छ?

क. सल्लाहकार; ख. निको पार्नुहुने; ग. शक्ति

प्रेरित १:८ मा येशूले चेलाहरूलाई भन्नुभयो, "तर पवित्र आत्मा तिमीहरूमा आउनुभएपछि तिमीहरूले शक्ति पाउनेछौं, र तिमीहरू यरूशलेममा, सारा यहूदियामा, सामरियामा र पृथ्वीको अन्तिम छेउसम्म मेरा साक्षी हुनेछौं।" प्रेरितको पुस्तकले परिवर्तन भएका मानिसहरूको कथालाई समावेश गरेको छ। चेलाहरू साधारण मानिसहरू थिए। तिनीहरूले ठूलो औपचारिक तालिम प्राप्त गरेका थिएनन्। तिनीहरू आफ्ना विशेष कमजोरीहरू भएका मानिसहरू नै थिए। तर पवित्र आत्माको शक्तिमा तिनीहरूले "संसारलाई उलटपुलट पारेका" थिए। संकष्ट भोग्दा र मृत्युको सामना गर्दा पनि तिनीहरू बलिया थिए।

११ "संसारलाई उलटपुलट पार्ने यी मानिसहरू यहाँ पनि आइपुगेका छन्" (प्रेरित १७:६) भन्ने कुरा पवित्र आत्माद्वारा सहायता पुज्याइएका विश्वासीहरूका लागि भनिएको हो। यी विश्वासीहरू आत्मिक रूपमा परिवर्तन भएका थिए भनी पवित्र धर्मशास्त्रबाटको यो उद्धृत पदले कसरी देखाएको छ?

ईश्वरीय सल्लाहकारको शक्तिद्वारा येशू ख्रीष्टका लागि साक्षी हुने मौका हामीसँग छ। हाम्रो ख्रीष्टियान जीवनको लक्ष्य हामीलाई थाहा छ, तर हाम्रो आफ्नै सामर्थ्यद्वारा यसमा पुग्नका लागि हामी धेरै नै कमजोर छौं। हामी कमजोर हुँदा, परमेश्वर हामीमा बलियो बन्न सक्नुहुन्छ। हाम्रा आफ्नै खुट्टामा उभिनका लागि उहाँका आत्माले हामीलाई सहायता गर्नुहुन्छ। जुन काम गर्नका लागि उहाँले हामीलाई पठाउनुहुन्छ, सो पूरा गर्नका लागि उहाँका आत्माले हामीलाई समक्ष पार्नुहुन्छ। उहाँका आत्माले हामीभित्र परमेश्वरको स्वभाव राखिदिनुहुन्छ। त्यस स्वभावले हामीलाई ख्रीष्ट-चरित्रको लक्ष्यतर्फ लैजान्छ। त्यो लक्ष्य साँचो ख्रीष्टियान परिपक्वता हो।

स्वयम्-जाँच

छोटो उत्तर: दिइएको खाली ठाउँमा प्रश्नको ठीक उत्तरलाई लेख्नुहोस्।

१ परमेश्वरले हाम्रो जीवनलाई हेर्नुभएँ हामीले पनि तिनीहरूलाई हेर्दा प्राप्त फाइदा के हो?

.....

ठीक-बेठीक प्रश्न: यदि बयान ठीक छ भने खाली ठाउँमा ठी लेख्नुहोस्। यदि बयान बेठीक छ भने बे लेख्नुहोस्। तब बेठीक बयानहरूलाई ठीक बनाउनका निम्ति परिवर्तन गर्नुहोस्।

- २ प्रभुले जे गर्नुभएको छ, त्यसमा विश्वासीले गर्व गर्नुपर्छ।
 त्यसमा विश्वासीले गर्व गर्नुपर्छ।
- ३ आफू कमजोर वक्ता हुँ भनी मोशाले परमेश्वरलाई भने।
 आफू भनी मोशाले परमेश्वरलाई भने।
- ४ दोष्याउनुको अर्थ कुनै व्यक्तिलाई उपयुक्त र योग्य भनी घोषणा गर्नु हो। यो कुनै निर्दोषलाई न्याय गर्नु हो।
 दोष्याउनुको अर्थ कुनै व्यक्तिलाई र
 भनी घोषणा गर्नु हो। यो कुनै न्याय गर्नु हो।

जोडा मिलाउने प्रश्न: यस पाठमा तपाईंले आधारभूत धारणाहरूका धेरै उदाहरणहरूलाई तल भेडाउनुहुनेछ। प्रत्येक उदाहरणलाई (५-६) यससँग मिल्ने धारणासँग उपयुक्त संख्या छानी जोडा मिलाउनुहोस्।

- ५ प्रेरित पावललाई शारीरिक पीडाजस्ता कमजोरीहरू थिए, जसलाई हटाइदिनका लागि उनले परमेश्वरसँग प्रार्थना गरे, तर उनी शक्तिशाली ख्रीष्टियान सेवक थिए।
- ६ इजकिएलको पुस्तकमा परमेश्वरले धेरै पल्ट इजकिएललाई "मरणशील मानिस" भन्नुभएको छ।
- ७ परमप्रभुले धैर्यतासाथ मोशाका बहानाहरूलाई सुन्नुभएको भए तापनि, उनको निम्ति भएको उहाँको योजनालाई मोशाले निरन्तररूपमा इन्कार गरेपछि उहाँ रिसाउनुभयो।

- ८ तिमोथीको जीवनको कारण अरू मानिसहरूले उनलाई हेला गर्न नपाऊन् भनी जवान तिमोथीलाई सल्लाह दिइएको थियो।
- ९ परमप्रभुका दूतको सामुन्ने फोहोर पोशाकमा यहोशू प्रकट हुँदा यहोशू (इस्राएलको पुनर्स्थापनाको समयका प्रधान पूजाहारी)-लाई दोष्याउन तत्परताका साथ शैतान खडा भयो।
- क परमेश्वरले हाम्रा कमजोरीहरूलाई बुभनुहुन्छ, तर विश्वासद्वारा उहाँको शक्तिमा हामीले उहाँको इच्छा पूरा गरेको उहाँले चाहनुहुन्छ।
- ख परमेश्वरले हाम्रो मानवतालाई स्मरण गराउन चाहनुहुन्छ र यसरी हामी उहाँको शक्तिमा भर पर्न सकौं।
- ग विश्वासीको असफलताको कारण शैतानले विश्वासीलाई दोष्याउने कोशिश गर्छ।
- घ विश्वासीको आत्मिक अनुभवको घटीले अरू विश्वासीहरूका लागि ग्रहणयोग्य साक्षी हुनबाट रोक्न सक्दैन।
- ङ विश्वासी कमजोर हुँदा परमेश्वरको शक्ति अभै बलियो हुन्छ।

सबैभन्दा ठीक उत्तर छान्ने प्रश्न: तलको प्रश्नको निम्ति एउटा मात्र उत्तर ठीक हुन्छ। ठीक उत्तरको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

१० परमेश्वरको सामुन्ने शैतान खडा भएर भाइहरूका विरुद्धमा कसरी काम गर्छ?

क. भूटो विवरणकर्ता

ख. दोष लगाउनेवाला

ग. सामान्य सर्प

घ. भूटो अगमवक्ता

एकाइ ३ को विद्यार्थी प्रतिवेदनलाई पूरा गरी उत्तर-पृष्ठलाई तपाईंका आई सी आई प्रशिक्षककहाँ पठाउन नभूलनुहोस्।

अध्ययन प्रश्नहरूका उत्तरहरू

- १ परमेश्वर सामर्थ्यको स्रोत हुनुहुन्छ र मानव प्राणीहरू कमजोरीका स्रोत हुन्।
- ७ शैतान
- २ क) येशू ख्रीष्ट
- ८ उनले फोहोर लुगाहरू लगाएका थिए।
- ३ प्रभुले जे गर्नुभएको छ त्यसमा गर्व गर्नुपर्छ।
- ९ १) थुमाको रगत
- २ तिनीहरूले घोषणा गरेको सत्यता।
- ३ आफ्नो जीवन त्याग्न र मर्नका लागि तिनीहरूको इच्छा।
- ४ ग) परमेश्वरका आत्मा इजकिएलमा प्रवेश गर्नुभयो र उनलाई उठाउनुभयो।
- १० क) सल्लाहकार
- ५ ख) जवान
- ११ यी विश्वासीहरू पवित्र आत्माद्वारा आत्मिक रूपमा परिवर्तन भएका थिए भनी यो उद्धरणले देखाउँछ।
- ६ क सबैका सामु पवित्र धर्मशास्त्रको पढाइ।
ख प्रचार
ग शिक्षण
घ आफूभित्र भएको आत्मिक वरदानको बेवास्ता नगर्नु।